

# 解放军副总参谋长戚建国： 中方坚持“钓鱼岛问题留给后代解决”

据央视报道 昨日在新加坡举行的香格里拉对话会的亚太安全新趋势的论坛上，现任中国人民解放军副总参谋长的中国代表团团长戚建国第一个发言。

会议中，戚建国和菲律宾的国防部长坐到了一起，在戚建国发表完演讲之后，他成了被提问最多的一个对象。在第一轮的提问中，有6个问题给他，其中就有一个关于“菲律宾将要吧黄岩岛的问题提交国际法庭，中方怎么看”。

戚建国说，中国在解决南海争议方面的问题的时候，一贯采用的是双边协商解决这个问题，而且这是有历史依据，有法律依据的，中国对南海的和平建设、促进区域发展做了不懈的努力，中国和东盟的各国都签订了《南海各方行为宣言》，这个宣言里说的很清楚，当双方在南海问题上有争议的时候，要通过协商解决。

在第二轮，戚建国一共被问到了10个问题。在说到钓鱼岛问题时，有人问到中方现在是不是还是要坚持“对钓鱼岛实施留给后代来解决，搁置争议”这个原则，戚建国表示，中方坚持“问题留给后人解决态度”无须置疑，20年前小平同志就发挥政治智慧提出搁置争议。现在东海南海等部分问题一时无法彻底解决，相关各国要有足够战略耐心。

## 国际时讯

### 奥巴马夫人真会过日子 在白宫菜园收获自种萝卜

美国媒体5月29日消息，美国第一夫人米歇尔近日在白宫的菜园收获了自己种的萝卜，并把自己亲手种植的蔬菜送到白宫厨房。据报道，2009年米歇尔将美国白宫里著名的遗迹“衰败的花园”重新开辟为菜园。这是她从美国另一位第一夫人——埃莉诺汲取到的“点子”。1943年，二战最紧张的时刻，美国总统罗斯福的夫人埃莉诺在白宫开辟了一个菜园，她自己种植蔬菜、水果以及香草，给美国人做出了自给自足的榜样。

据悉，“国际厨房园丁”的创始人罗杰也在帮助奥巴马夫人打理菜园。他对此评价说，这样做才能抵御世界经济危机。

### 伊总统内贾德专机迫降 无人员伤亡

伊朗媒体报道，伊朗总统内贾德乘机去参加一个项目的完工仪式，因出现机械故障，专机被迫降落在山区，没有任何人员伤亡。

伊朗媒体2日报道说，伊朗总统内贾德当天乘机前往东北部一个大型隧道的完工仪式，在距离目的地不远上空，突然出现机械故障，专机不得不被迫降落在山区，包括内贾德在内的飞机上所有人都未受伤，有惊无险的内贾德和他的随同人员乘坐汽车继续前往目的地参加活动。 以上星报综合报道

## 周观天下

### 日本大把撒红包另有企图

过去一周，日本首相安倍晋三很忙。日本大开国门，笑脸相迎来访的印度和非洲客人，同时还备下厚礼。分析人士说，日本如此大伸援手另有所图。

2006年印日建立战略合作伙伴关系，虽然两国各自实际需求和战略有分歧，使得两国间多项合作雷声大雨点小，但这并不影响日本一直对印表现出满腔热情。

此访期间，安倍与辛格签署了强化日印合作的共同声明。两国将深化防卫合作，包括日本海上自卫队与印度海军定期、频繁举行联合演习等。舆论指出，印日加强合作出发点各异，印度意在施展其平衡外交手段，同时谋求经济利益，日本则在投资印度获益的同时，希望联合印度制约中国。

6月1日，以“牵手活力非洲”为主题的第五届东京非洲发展国际会议在日本横滨开幕。在一些非洲国家领导人和国际机构代表面前，安倍慷慨表示，日本未来5年将向非洲提供约320亿美元的资金，用于援助非洲基础设施建设、人才培养等领域。

其实，日本对非援助向来就存在。但与上届会议日本的援助金额相比，日本今年出手可谓十分阔绰。国际关系学者评论说，日本对非援助目的无非有三，争能源、拉选票和压中国。争能源不难理解，拉选票是希望在联合国入常问题上得到非洲的支持，而在非洲多做工作是要抗衡中国日益增强的国际影响力。

安倍去年末再度当选首相后不久，就有日本政界人士疾呼日本要增强战略自信，开展能动外交，以改变困顿日本的国际国内形势。安倍近来密集的外交行程无不闪动着金元外交的光环。只不过，安倍在日本国内经济形势低迷的情况下在外交上投入大量精力，大把撒钱，得失如何殊难逆料。 据新华社

## 相关新闻

### 日防相主动与中方团长打招呼 双方简短寒暄了几句



综合中新社电 日本共同社报道，6月1日，在新加坡召开的亚洲安全会议会场上，日本防卫相小野寺五典主动接近现任中国人民解放军副总参谋长的

中国代表团团长戚建国，在“极短时间内打了声招呼”。

据报道，当天早上，已经入座的小野寺环顾四周，看到坐在数米外的戚建

国，没带翻译便走上前去要求与其握手。双方简短寒暄了几句。

据共同社此前报道，此次对话会期间，中日两国不会举行副防长级磋商。日本此前就此事征询了中方意见，中方回应表示无法协调时间。共同社认为，这主要是受到了双方围绕钓鱼岛问题存在对立的影响。

第12届香格里拉对话会2日在新加坡落幕，亚太区域安全合作成为与会各国和地区防务代表的关注焦点。在为期3天的会议期间，来自亚太地区及区外等20多个国家和地区的国防部长、防务高官和学者讨论了区域安全议题，并举行双边或多边会谈。其中，北约、英国、加拿大等一些非亚太地区的国家和区域军事组织也组团参与亚太安全事务的讨论，内容涉及传统安全议题以及海洋安全、网络攻击等非传统领域安全合作。

### 李肇星批美国防长南海政策模糊 “是非观都没有，怎么当的大官”

据《南方日报》报道 “南沙群岛以及毗邻海域都是中国领土，这是基本事实，你应该去问问哈格尔为何不承认。什么叫不持立场？连基本的是非观都没有，怎么当的大官？”1日，与会嘉宾、

中国外交部原部长李肇星听完美国防长哈格尔的演讲后，接受采访时说。

他说，只要美国认识到南沙群岛以及毗邻海域都是中国领土这一事实，其他事情都很好解决。“可是，有的人假装不知道

或者不肯说，那是他的问题，岛礁属于谁这个基本问题很清楚，哪个国家最早发现、最早命名、最早进行行政和主权利管辖……不管从哪个条件看，这都是中国的领土，这还有问题吗？睁着眼睛说瞎话。”

### 2020年美6成军舰部署在亚太

据新华社电 美国国防部长哈格尔1日在新加坡举行的香格里拉对话会上说，美国将在亚太地区投入更多空中、地面力量以及高科技武器，以落实

在本地区的“战略再平衡”部署。

哈格尔阐述了美国处理亚太地区安全问题的思路，重申美国将坚持上届对话会上宣布的到2020年前将60%的海军

军舰部署到太平洋地区的计划，并称在此基础上，美国还将把其本土以外60%的空军力量部署到亚太地区。哈格尔说，此举是为了保障美国及其盟国利益。

## 谷歌“诽谤性搜索提示”碰壁

据新华社电 今年5月中旬，位于德国卡尔斯鲁厄的德国联邦法院裁定，谷歌搜索的“自动填充”功能“含有诽谤性搜索提示”，谷歌应删除诽谤性搜索提示，以保护个人权利。判决公布后，谷歌表示“失望和吃惊”。但判决受到德国舆论的欢迎，认为它保护了个人名誉等权利。

谷歌搜索的“自动填充”功能是指，用户在输入搜索词时，搜索文本框下方会自动显示与搜索词相关的词汇供用户选择，这可以加快输入速度、改善用户体验。

去年，德国一家保健品与化妆品网络销售公司的创始人，在谷歌搜索文本框键入自己名字时，发现文本框下方会自动显示“山达基教”和“欺诈”等词汇。这名企业家认为，该提示侵犯个人权利、有损企业声誉，于是在德国科隆将谷歌告上法庭。

位于科隆的州级高等法院去年5月驳回原告的起诉，认为谷歌基于词汇出现频率给出搜索提示并无不当。然而，出于保护个人权利的考虑，联邦法院推

翻了州级法院对此案的裁决。

联邦法院在判决书中说，“一般来讲，搜索引擎运营商没有义务针对可能的侵权，提前检查通过软件自动生成的搜索建议；只有在得知侵犯个人权利后，才须对此负责”。调查显示，本案原告与“山达基教”并无关联，且并未因欺诈受到指控或调查。

谷歌方面似乎刻意淡化5月中旬的判决结果。该公司对此次遭遇不利裁定除了表示“失望”，没有新的辩解。